

# 时隔两年中超恢复主客场? 现在就这么说还太早

昨天有消息传出，中超、中甲、中乙俱乐部已经收到了中国足协关于2022赛季恢复职业联赛主客场的比赛的商函。这一消息意味着，在两年的赛会制之后，中国足球联赛有望在今年重归常态，这对当下萎靡不振的中国足球来说无疑是一针强心剂。不过，现在就说中超肯定能恢复主客场，真的还为时尚早。

■新快报记者 王敌



■对广东四支中超球队来说，恢复主客场可以极大地提升广东足球的火力，也能够刺激萎靡的足球市场。图为去年12月26日，中超联赛第19轮，广州队在天河体育场对阵北京国安。 新快报记者 毕志毅/摄

## 赛季时长6个半月

### 34轮主客场赛程太密

按照中国足协竞赛部门和职业联盟的计划，2022赛季中超联赛定于4月下旬开赛。之所以做出这个赛季预案，主要原因在于，联赛要为国家队和世界杯让路。

中国男足将于3月10日左右启程前往西亚，备战并参加3月24日和3月29日的亚洲区12强赛最后两场。结束12强赛之后他们将立即回国，国脚们也要进行“14+7”即至少21天的防疫隔离。然后中超联赛才可以开始。所以，2022赛季的中超联赛，最早也要到4月23日(星期六)才能开幕。

另外，2022年卡塔尔世界杯定于11月21日开打，至12月18日结束，赛事为期4周。一如既往，在世界杯期间，FIFA旗下所有赛事暂停，而为了避免联赛再度跨年，中超只能赶在世界杯之前结束。据悉，中国足协希望联赛的结束时间不晚于11月13日。

从4月23日到11月13日，整个赛季为期6个半月。考虑到中超扩军到了18队，打满双循环需要34轮，这意

味着，联赛会频繁出现一周双赛，再加上足协杯，比赛密度会非常大。而进行主客场就免不了要频繁长距离飞行，队员的疲劳程度还要大于打赛会制。

如果只是小规模恢复主客场的话，那么按照地理位置划分赛区，把中超18队分成3组，每个赛区6支球队，的确可以减少人员流动以及球员疲劳。理论上行得通，但在第一阶段之后如何进行后面的比赛，依然要打上问号。

### 能否恢复主客常态

#### 中国足协说的并不算

对广东的四支中超球队来说，恢复主客场可以极大地提升广东足球的火力，也能够刺激现在萎靡的足球市场，而这也是全国球迷都期待看到的画面。然而，更多细节显示，联赛赛区主客场比赛的要求相对繁琐，比如需要所在地级市政府相关部门出具承办同意函，需要提交主场及备用主场信息等，这些问题都会成为恢复主客场的约束条件。

事实上，中国足协和职业联盟对能否恢复主客场这件事没有决定权，还需要向上级部门提交申请并获得批复，才能具体落实。早在2021赛季前，有关“恢复主客场制”的提议就已经提出，只是受疫情等各种因素影响，提议最终未能落实。去年，部分俱乐部再度申请恢复主客场并提交了更多的配套预案，但相关提议目前仍没有定论。

中国足协、中足联发函的主要目的，是希望各俱乐部及相关单位能够未雨绸缪，为可能出现的“主客场制恢复”提早作准备。其中、防疫、竞赛组织、备用主场的落实与报备工作尤为重要。除此之外，中国足协、中足联筹备组还对同样可能出现的“主客场制暂时或短期内无法恢复”情况推出了多项应对预案。

就目前情况来看，恢复主客场的工作推进得并不算顺利，中国足协发给各俱乐部的商函也更像是个姿态性的倡议，以表达对联赛生存状态的关切。从现实情况出发，联赛在2022年就恢复主客场的前景并不乐观，中超仍然有可能以赛会制继续进行。



## 关注冬残奥会

### “鸟巢”全力投入开闭幕式保障任务

据新华社电 随着北京冬奥会顺利闭幕，国家体育场“鸟巢”正式成为世界唯一举办过夏季奥运会和冬季奥运会开闭幕式的“双奥”开闭幕式场馆。眼下，经过改造提升和北京冬奥会开闭幕式检验，“鸟巢”已全力投入北京冬残奥会开闭幕式保障任务。

“鸟巢”业主方北京国资公司有关负责人介绍，“鸟巢”眼下正进行再次转换，全力投入北京冬残奥会开闭幕式保障任务。待北京冬残奥会闭幕，“鸟巢”将具备更强大的可持续利用能力。

北京冬奥会开闭幕式上，“鸟巢”场馆硬件得到全面检验，服务保障细节也给来宾留下深刻印象。现场音响效果立体悦耳，仿佛处于顶级演出殿

堂；场馆各集中疏散通道处搭建挡风围挡，观众区分布128台温水直饮水机，8万多个保暖防滑座椅套让来宾感受服务的温度。

未来除继续做好重大活动服务保障外，“鸟巢”将着力打造集大型赛演举办、全民健身体验、旅游休闲服务、智慧化运营于一体的全新运营模式。据统计，自建成以来，“鸟巢”多年实现盈亏平衡，持续举办演赛、展览和全民健身



■2月21日，哈萨克斯坦冬残奥运动员亚历山大·戈利兹(左)与教练在训练中。 新华社发

活动，成为大型奥运场馆赛后利用的范例。

## CBA注册球员 基础信息白皮书发布

首次呈现球员个人荣誉及生涯高光表现

新快报讯 记者高京报道 日前，CBA联盟召开线上发布会，正式发布《2021-2022赛季CBA联赛国内球员基础信息白皮书》(以下简称“白皮书”)。这是自2020-2021赛季以来，CBA联盟连续第二个赛季以白皮书的形式，系统呈现国内注册球员相关信息。

与上赛季的白皮书相比，此次的发布在多个维度进行了升级，包括深度挖掘、系统整理了国内球员注册的相关信息，首次在白皮书中系统呈现了球员个人荣誉及生涯高光表现，并且进一步完善了球员数据的采集内容。

从白皮书中可以看出，近几年国内球员注册人数持续增长，每个赛季注入CBA联赛的新鲜血液稳定增加，CBA俱乐部青训目前仍是现阶段CBA联赛最主要的后备力量输送渠道，通过选秀进入联盟的人数持续增多。另外球员交易日趋活跃，《标准合同》签署率达到96.42%。

同样，球员生涯部分为本赛季白皮书的新增内容。球员所获得的荣誉来之不易，在场上展现的高水准竞技水平应被系统记录。此次，CBA联盟首次系统呈现包括总冠军、常规赛MVP等多项国内注册球员个人荣誉及生涯高光表现。

目前，白皮书已上传至CBA联赛官网，感兴趣的朋友可以前往登录并进行下载。



### 汉密尔顿正式回归 北京队四外援冲击总冠军

新快报讯 记者高京报道 昨日，北京首钢官方宣布：外援贾斯丁·汉密尔顿(上中)正式回归球队，队伍已为他完成所有注册手续。接下来，汉密尔顿将代表北京男篮出战本赛季剩余的比赛。目前，北京队内已拥有四名外援，球队也希望用这样极具厚度的阵容向总冠军发起冲击。

汉密尔顿此前在北京男篮效力四个赛季。上赛季时，他为北京队出战35场，场均出战23.5分钟，得到16.7分7个篮板1.3次助攻和1.1次封盖。

作为一名CBA赛场的老熟人，汉密尔顿的CBA生涯总得分为3386分，位列北京队史第十位；CBA生涯的总篮板为1476个，位列队史第七位。

在球场上，汉密尔顿是一位攻守兼备的球员，他的跑动非常积极。最重要的是，他是一名团队型球员，对北京队也非常熟悉，可以迅速融入球队的战术体系。

本赛季，北京男篮已拥有林书豪、吉布森、布朗三名外援。随着汉密尔顿的到来，球队的阵容进一步强大，队伍在排兵布阵上也拥有更多的选择。

目前，北京首钢的战绩为17胜11负，位列积分榜第八位。季后赛前，球队也将利用现有的机会对阵容进行调试。相信这支集齐四外援的队伍，已将目标放在了总冠军上。

按照赛程，CBA联赛第三阶段将在3月1日开打。